

拜登退选支持哈里斯

特朗普称取胜“更容易”

临近美国总统选举,美国政坛再遇重大波折:民主党籍总统拜登于21日宣布放弃竞选连任,转而“背书”副手卡玛拉·哈里斯。对于拜登退选,共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普称可更为轻松地击败哈里斯,其竞选团队已把“炮轰”火力对准哈里斯。

拜登终于“让贤”

按路透社说法,就在今年美国总统选举各方还因特朗普本月13日遭未遂刺杀而“震惊”不已之际,拜登21日“突然”退选为大选再添震荡。

拜登21日发表致美国民众的署名信,称虽然有意寻求连任,但相信退出竞选,专注于在剩余任期履行职责最符合民主党和国家利益。因感染新冠病毒,拜登当天继续在其特拉华州家中隔离,预计近日将发表全国讲话,解释退选原因。

由于拜登6月27日在与特朗普的首场总统选举电视辩论中表现不佳,民主党内呼吁拜登“让贤”的呼声此起彼伏。自由派媒体连篇累牍“劝退”,民主党高层则抛出“拖累国会选情”说法,一些“金主”甚至以切断竞选捐助来施压。拜登一度坚持参选,声称除非“遭火车撞倒”或被医生宣布有重大健康问题才会考虑退选。

据多名知情人士向美国《华盛顿邮报》披露,是否退选要由拜登本人最终抉择。直至拜登发表署名信宣布退选,其竞选团队中不少工作人员对此还一无所知,21日上午还在为拜登准备后续竞选事宜。《华盛顿邮报》称,拜登20日晚才打定主意退选,主要原因是与团队分析“看似日益恶化”的选情后判定自己再无胜选路

径。他21日直接致电哈里斯告知退选决定。

哈里斯能否“替补”

据路透社报道,拜登在发表署名信后另发声明,宣布支持副总统哈里斯获得民主党总统候选人提名。此后,对民主党具有重大影响力的国会黑人核心小组、多名民主党“金主”、一些国会议员和数家超级政治行动委员会纷纷“背书”哈里斯。

截至21日傍晚,加利福尼亚州州长加文·纽森、宾夕法尼亚州州长乔希·夏皮罗等人公开支持哈里斯成为总统候选人。美国媒体先前报道说,纽森、夏皮罗也有可能成为拜登退选后“替补”。此外,前总统比尔·克林顿及其妻子、前国务卿希拉里·克林顿,以及全美50个州的民主党党主席已公开“背书”哈里斯。

知情人士披露,哈里斯团队及其盟友21日打出数百个电话,争取民主党人对她的支持,并试图阻挠可能的挑战者。民主党总统候选人将由3936名民主党党代表选定,其中绝大多数在今年总统选举初选阶段选择拜登,但在拜登退选后,这些党代表可自主选择候选人。哈里斯需获得至少1969名党代表支持以获提名。

据《华盛顿邮报》报道,拜登“背书”哈里斯可能为今后民主党内就“谁能击败特朗普”的讨论降温。然而,路透社注意到,国会众议院前议长南希·佩洛西、前总统贝拉克·奥巴马、国会参议院多数党领袖查克·舒默等民主党“大佬”21日仅仅“感谢”拜登决定退选,并未明确“背书”哈里斯或其他潜在人选。

特朗普自信“稳赢”

特朗普21日在拜登宣布退选后扬言:“哈里斯比拜登更容易击败。”支持特朗普的一家超级政治行动委员会宣布,在亚利桑那、佐治亚、内华达和宾夕法尼亚等关键“战场州”撤换先前攻击拜登的竞选广告,以攻击哈里斯的广告代替。

知情人士披露,特朗普竞选团队希望给哈里斯贴上拜登“副驾驶”的标签,尽力将其与拜登的移民政策“捆绑”,同时继续攻击拜登政府的经济政策。早在拜登宣布退选前,特朗普竞选团队即已讨论如何重新调配资源加以应对。

特朗普当天还不忘揶揄拜登,称其“不适合竞选总统,当然也不适合出任”总统。国会众议院议长迈克·约翰逊等共和党人也宣称拜登无法继续任职总统。约翰逊甚至直接喊话称:“拜登必须即刻辞职。”

白宫发言人对此回应说,拜登“期待完成任期,为美国民众带来更多历史性结果”。

观察人士预期,拜登退选给民主党带来的震荡将持续一段时间。按路透社说法,眼下民主党尚未判定前进方向,哈里斯并非一定成为该党总统候选人。民主党内对哈里斯胜选前景依然存疑,一些人希望经由“微型初选”确认总统候选人,也有人提议哈里斯搭档宾州州长夏皮罗,以迎合关键“战场州”选民。

另据《华盛顿邮报》报道,一些民主党人私下谈论,拜登不如索性将总统“让位”给哈里斯,以期后者赚得额外政治加分。

海洋(新华社专特稿)



这是7月4日在美国华盛顿白宫拍摄的美总统拜登(左二)和副总统哈里斯(右二)。 新华社记者 胡友松 摄

拜登退选再次暴露美国政治的不堪现实

国际观察

美国总统拜登21日通过社交媒体宣布退出2024年总统竞选,并表示支持提名副总统哈里斯为民主党总统候选人。这是美国自1968年以来在任总统首次放弃竞选连任。

拜登近来展现的竞选状态备受美国舆论的质疑以及共和党人的攻击。分析人士指出,在党内高层施压和竞选“金主”威胁下,拜登最终“被迫”退选,而哈里斯能否成为民主党总统候选人仍有待观察。拜登的退选再次暴露美国政治党派利益至上、金钱驱动选举的乱象和本质。

压力之下退选

现年81岁的拜登近来频频被外界质疑能否胜任总统职务。虽然其团队多次向公众表态拜登状态良好,但拜登在6月底与其主要竞选对手、共和党籍前总统特朗普的电视辩论中表现糟糕,引发舆论甚至党内对他健康状况的新一轮担忧,超过30名民主党议员公开呼吁拜登退出竞选。

美国媒体日前援引知情人士消息称,前总统奥巴马、前众议院议长佩洛西等民主党重量级人物在与拜登私下交流中都对选情表示担忧,并希望其退选。这些报道使民主党内部对拜登的质疑公开化,拜登的选情进一步下挫。

与此同时,民主党的一些“金主”也纷纷开始“跳船”,放弃对拜登的竞选资金捐助。据美国《纽约时报》报道,支持拜登竞选的“大金主”7月的捐款额预计将从6月的5000万美元骤降一半。

此外,包括拜登竞选团队委托进行的多项民调显示,拜登在关键“摇摆州”的支持率落后于特朗普,甚至在一些认为可以“稳赢”的州选情也不容乐观。

尽管党内退选呼声和各种不利消息越来越多,拜登此前仍多次公开表示将继续参选,20日晚甚至还在社交媒体上称“我将赢得大选”。正因如此,拜登第二天突然宣布退选令白宫和竞选团队震惊不已。

当前距离11月5日总统选举仅剩三个多月时间。美国哥伦比亚广播公司指出,美国历史上从未有现任总统在选举周期如此靠后的阶段退出竞选,这凸显拜登在首场竞选辩论后面临的严重危机。

“接棒者”待观察

拜登在宣布退选后即表示将全力支持哈里斯“接棒”参选,民主党籍前总统克林顿及其夫人前国务卿希拉里也表示支持哈里斯。

然而,奥巴马、佩洛西、参议院多数党领袖舒默、众议院少数党领袖杰弗里斯等民主党内“大佬”在各自表态中并未提及对哈里斯的支持。美国《国会山》日报网站指出,在民主党走上一条“未知道路”之际,这是值得注意的“漏洞”。

一众“大佬”的沉默让哈里斯能否“接棒”成为悬念。民主党全国代表大会定于8月19日至22日在芝加哥举行,会上应正式提名该党总统候选人,但目前很难说民主党能否在此之前就候选人人选达成一致。佩洛西就曾表示,希望通过公开竞争的方式确定总统候选人。

据美国媒体分析,除哈里斯外,密歇根州州长惠特默、宾夕法尼亚州州长夏皮罗、加利福尼亚州州长纽森等多人都有一定竞争力。

目前来看,哈里斯的支持率不算高。美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的多家机构民调数据显示,哈里斯的平均支持率落后特朗普约1.7个百分点。

在距离大选仅剩三个多月之际出现这样的局面,给民主党竞选前景带来巨大不确定性。《华盛顿邮报》评论,一方面,民主党得到了党内许多人想要的结果——拜登出局;另一方面,接下来的程序是一个大问题,并且可能是一个棘手的问题。

美国战后历史上曾有两位在任总统放弃连任,分别是1952年的杜鲁门和1968年的约翰逊。这两位民主党人宣布退选的时间都更早,为本党留出了更多调整时间。

不过,在那两次选举中,“接棒者”最终都输给了共和党对手。

暴露不堪现实

拜登退选再次暴露美国政治党派利益至上、金钱驱动选举的本质。《纽约时报》首席白宫记者彼得·贝克表示,国会的民主党高层被拜登惨败的民调吓坏了,愤怒的捐款人威胁要撤出竞选资金,而这将影响民主党的整体选举利益,因此纷纷“说服拜登体面退场”。拜登的长期顾问罗恩·克莱因也在社交媒体上坦承,是捐款人和议员们将拜登排挤出局。

反观共和党方面,已正式接受共和党总统候选人提名的特朗普目前在多项民调上领先,大笔捐款正在入账。有分析人士指出,捐款人对拜登的“冷”和对特朗普的“热”表明“政治金主”要的只是能吸引选民的代言人,凸显美国大选“金钱游戏”的现实和无情。

拜登退选是今年美国大选的又一例“夏日惊奇”。本月13日,特朗普在宾夕法尼亚州竞选集会现场遭枪击受伤。目前该事件的调查仍在进行中,但一些共和党人已将这起“未遂刺杀”归咎于民主党方面此前的“煽动言行”。

从国会山骚乱到特朗普遇袭,近年来美国政治暴力愈演愈烈,两党政客和民众在多数议题上水火不容。美国政治风险评估公司欧亚集团总裁伊恩·布雷默表示,“美国人使用政治暴力的意愿可能达到内战以来的顶点”,特朗普遇袭事件是“政治极化的美国”所能发生的“最糟糕事件”,“或预示着未来更多的政治暴力”。

中国人民大学国际关系学院教授刁大明表示,当今影响美国选举的内外议题都是矛盾尖锐对立的重大问题,这是美国的困境。“无论是拜登还是其他民主党人对决特朗普,这场选举都是一场代表着两个截然不同美国的对决。”

(新华社华盛顿7月21日电 记者熊茂伶 兴趣)

拜登退选三问



这是7月4日在美国华盛顿白宫拍摄的美总统拜登。 新华社记者 胡友松 摄

热点问答

美国东部时间21日下午,美国总统拜登宣布退出2024年总统竞选,并表示支持提名副总统哈里斯为民主党总统候选人。

这是美国自1968年以来在任总统首次放弃竞选连任。拜登为何退选?两党反应如何?民主党“换将”对选战有何影响?

为何放弃连任

21日下午,拜登通过社交媒体宣布退选。在一份签名声明里,他说:“尽管我一直有意寻求连任,但我认为退选并在余下任期专注于履行美国总统职责符合民主党和美国的最佳利益。”

拜登还表示,他将于本周晚些时候发表讲话,就他退选的决定提供更多细节。分析人士认为,党内施压、民意下滑、资金压力、时间紧迫等因素让拜登作出这一决定。

6月底,拜登同特朗普进行电视辩论时表现不佳,加剧了多方,包括民主党内对他身体状况和连任前景的担忧。《纽约时报》认为,拜登由此陷入“政治危机”。

过去几周,拜登试图通过接受专访、举行外单记者会、集会演讲等方式打消外界质疑,拜登团队则反复重申拜登继续竞选追求连任,到处反驳媒体关于他考虑退选的报道,但收效甚微,越来越多的民主党政客、媒体、“大金主”以及选民呼吁拜登退选,民

调数据对他也更为不利。美国历史上曾有多位在任总统放弃连任,上一位是1968年的林登·约翰逊。但美国有线电视新闻网文章指出,在拜登之前,没有在任总统因身体状况被迫退选。

两党有何反应

民主党方面普遍称赞拜登及其决定,美国前总统克林顿夫妇等民主党人士还一并宣布支持哈里斯成为该党总统候选人。不过,党内其他一些重量级人物,包括前总统奥巴马、国会参议院多数党领袖舒默等尚未给哈里斯或其他人“背书”。

据《华盛顿邮报》本月参与进行的一项民调,70%的民主党人和倾向于民主党的独立派人士表示,如果拜登退选,哈里斯成为民主党总统候选人,他们将感到“满意”。

得知拜登退选,特朗普不依不饶。他在社交媒体上发文称,既然拜登无法继续竞选总统,那么“当然也无法担任总统”。特朗普还在接受美国媒体采访时称拜登是“美国史上最差总统”,并表示,打败哈里斯比打败拜登更容易。

共和党人纷纷附和特朗普的观点,其竞选搭档万斯、国会众议长约翰逊等人还呼吁拜登辞职。

白宫发言人回应称,拜登上台时,美国经济严重衰退、暴力犯罪率飙升、盟友间关系破碎,这都是前任特朗普留下的,而拜登“扭转了局面”,他不会辞职,期待完成任期并带

来更多成果。

如何影响选战

美国媒体和专家认为,拜登退选重塑了今年总统选举的进程和焦点,为选战注入更多不确定性,两大阵营的“厮杀”或将更加激烈。

民主全国代表大会原定于8月19日至22日在芝加哥举行,目前尚不清楚民主党将如何选出总统候选人。尽管哈里斯得到拜登等人的“背书”,但这并不意味着她可以自动获得民主党总统候选人提名。

民主党全国委员会官员表示,未来几天里,民主党将采取“透明、有序的程序”选出一位能在11月打败特朗普的候选人。《华尔街日报》文章指出,这一过程可能充满“紧张和忙乱”。

拜登退选前的一些民调中,他落后于特朗普,而在可能决定总统选举结果的“摇摆州”,拜登同特朗普的差距更大。美国政治学数据专家斯科特·特兰特说,哈里斯的全国好感度与拜登基本持平,并不理想。但哈里斯的优势在于,她没有拜登身上那些“负担”,选民将重新审视她。

在美国政治风险评估公司欧亚集团总裁伊恩·布雷默看来,虽然特朗普目前有些优势,但现在距离投票日还有100多天,“什么事情都可能发生”,悬念依然存在。

(新华社北京华盛顿7月22日电 记者孙丁 熊茂伶 胡友松)

海口市自然资源和规划局 关于征询海南省人民医院缝隙地未知权属土地异议的通告

海资规秀英[2024]285号

海南省人民医院缝隙地未知权属土地(380.75平方米)坐落于海南省人民医院内(详见附图)。根据海南省人民医院缝隙地(380.75平方米)拟用地权属示意图(编号:202431189)所示,我局拟将上述380.75平方米未知权属土地确认为无权属国有土地。

凡对上述权属有异议者,请自通告之日起15个工作日内向我局秀英分局提出书面申诉并提交相关证明材料,逾期视

为无异议,我局将依法对土地权属予以确认。
附件:海南省人民医院缝隙地(380.75平方米)拟用地权属示意图及影像图
联系人:林先生,电话:66827655。

海口市自然资源和规划局
2024年7月19日

